
2023年幼儿园小班鸡宝宝长大了教案设
计意图 幼儿园小班水珠宝宝教案(优

秀10篇)
六年级教案的编写过程也是教师自身思考和反思的过程，促
使教师不断提高自身教学水平。学校或单位可以根据自身需
求，自行编写安全教案，也可以参考已有的范文进行修改和
借鉴。

幼儿园小班鸡宝宝长大了教案设计意图篇一

活动目标：

1、 欣赏散文，了解露珠与太阳的关系。

2、 寻找露珠的踪迹。

活动准备：

自制太阳一个。

幼儿每人自己绘制小露珠指偶。

活动过程：

一、 会跳舞的小露珠。

1、 出示小露珠指偶。每天早上，小露珠总是第一个醒来，
它是个舞蹈家，你瞧——

2、 教师完整朗诵散文。

3、 小露珠常常在哪些地方跳舞？（嫩绿的草叶上、花朵上、



田野上）

4、 教师再次完整朗诵散文。

5、 小露珠在等谁？为什么？（太阳总是第一个看到它跳舞。
）

6、 小露珠突然不见了，它到哪里去了？它还会来吗？为什
么？

7、 教师朗读散文，套上露珠指偶代表轻盈的露珠，根据散
文内容变换位置做跳舞状。当听到“小露珠终于等到了太
阳”时，幼儿做腾空而起的动作，表示小露珠变成了水汽，
升入空中。

二、 寻找小露珠的踪迹。

1、 让我们去看看小露珠。

2、 带领幼儿到户外找一找什么地方有露珠。可有意识地引
导幼儿观察小草上、花朵上、滑梯上、铁门上等地方，说说
自己的发现。

3、 刚才我们看到的都是露珠、它是热空气遇到冷空气凝结
成了水珠。早晨，露珠到处都是。

4、 与小露珠道“再见”。

活动过程：

小朋友一起探讨。

幼儿园小班鸡宝宝长大了教案设计意图篇二



1、知道花草树木是我们的好朋友，要爱护他们。

2、了解一些日常照顾花草的简单方法。

3、初步树立爱护花草的概念。

1、1盆被折断的花（其中花朵是用折纸方法做成的、可以修
复的），几个用可乐瓶制作的洒水壶。

2、与幼儿园的园艺工人联系，让他给幼儿介绍一些照顾花草
的简单方法。（如果没有园艺工人，也可由教师代替）

3、幼儿用书：《爱花棋》。

1、出示被折断的盆花，引导幼儿讨论。

教师：小朋友们，看小花怎么了？他为什么会这样？

幼儿自由猜测花被折断的原因。

教师：花儿很可能是被人折断的，这样做对么？为什么？

幼儿大胆表述自己的观点。

教师小结：花园里的花宝宝真好看，我们都喜欢，这些花宝
宝不但把我们幼儿园装扮得很美丽，也把我们的城市装扮得
更漂亮。所以，大家都不能摘，应该爱护他们，让他们长得
更美丽。

师幼一起整理花盆，是花朵重新富有生机。

2、了解简单的照料花草的方法，学习照料花草。

教师：我们应该如何照料这些美丽的花宝宝。让他们开放的
更加美丽？



教师带领幼儿到幼儿园的自然角，请园艺工人介绍简单的护
花方法：花宝宝需要空气，还要晒晒太阳；泥土不能太紧，
太紧了他们透不过起来。因此，我们可以帮他松一松土；另
外花宝宝也像小朋友一样要喝水，要适当地给花浇水。

幼儿用自制的可乐瓶洒水壶给花宝宝浇浇水，把花宝宝搬出
来晒太阳。

3、鼓励幼儿争当爱护花草的好孩子。

教师：你们刚才是怎样照料花草的呢？（引导幼儿讲述自己
的方法）

教师：对大家都是爱护花草的好孩子，小花送来了礼物，谢
谢你们。（给幼儿每人分发一颗五角星）

教师：我们也来帮帮被折断的小花吧！

幼儿与园艺工人一起将折断的花接好。
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活动目标：

1、学说大海、池塘、小朋友与小水珠的对话，产生保护水资
源的意识。

2、了解污水对环境造成的危害，并简单了解保护水资源的方
法。

活动准备：

《小水珠找家》故事图画、录音磁带，水资源被污染的图片。



活动过程：

一、谈话引导，引起幼儿兴趣，引出正题。

直接出示一盆水供幼儿仔细观察：水是什么样子的？水有什
么特征？让幼儿亲身体验。

（通过生动有趣的谈话激发幼儿的兴趣，兴趣是幼儿主动参
与活动的关键，开始部分我就以一盆水吸引了幼儿的注意力，
供幼儿仔细观察，并且通过亲身体验水的特征进入了课题，
并请幼儿自己讨论并大胆发言）

二、开展水是我们的朋友讨论活动。

1、请幼儿自由讨论：我们什么地方会用到水？结合图片，引
导幼儿讲述与人们生活的密切关系。如：平常我们洗衣、做
饭、洗手、洗脸、洗澡，还有我们喝水，浇地，种花，种树，
打农药等等，生活、生产，还有动物、植物都需要水。

3、教师小结：水除了地面上有江、河、湖、海的水，还有地
底下有地下水，山上有流下来的瀑布，有冰川，还有天上落
下来的雨水和雪水等等。

（在这一环节中，我运用了开展水是我们的朋友讨论活动，
展开了一系列的问题，通过提问的方式来了解水与人们生活
的关系，而且知道水是从哪里来的）

三、讲故事，了解水资源的珍贵。

2、教师结合图片复述故事，引导幼儿学说故事中的对话。

（此环节其实重在揭示思想内涵，进行情感教育，我通过听
录音和教师结合图片复述故事的形式让幼儿完整欣赏故事，
有利于幼儿更形象的欣赏故事，理解故事内涵。同时我还运



用了提问法，引导幼儿去发现本质，充分满足幼儿的活动欲
望，让幼儿在轻松的氛围中学习对话，主动地去学说大海、
池塘、小朋友与小水珠的对话，表达自己的理解，给幼儿提
供表现和说话的机会，将整个活动推向，最终达到实现活动
目标的目的从而产生保护水资源的意识）

四、教师引导幼儿讨论保护水资源的方法。

1、观看图片资料，让幼儿了解水被污染后的现象和后果，知
道水被污染后给我们的生活带来的危害。

2、引导幼儿说说水被污染的原因，并引导幼儿积极发言，说
说都知道哪些方法可以保护水资源。

3、给幼儿讲解现在缺水严重的现象，并结合日常生活教育幼
儿要从小养成节约用水的好习惯。

活动延伸：

组织一次节约用水活动，并鼓励幼儿积极参与和宣传，保护
水资源的行动。

活动反思：

水都是我们大家所熟悉的，由于我们经常接触到水，所以孩
子们并不在意，通过这个活动孩子们对水有了更深一层的理
解，尤其是我们组织的“节约用水活动”，孩子们积极参与，
把洗手剩余的水冲厕所、浇花、冲拖把等等，可以循环再利
用。喝水的时候看到水龙头没有关紧，孩子们会主动提醒身
边的小朋友关紧水龙头。以前总是有些调皮的孩子利用各种
机会到厕所里玩水，可是现在他们却都成了节约用水的小卫
士。我感到通过这次活动孩子们时时刻刻提醒着自己节约每
一滴水，回到家也发动家人一起节约用水，他们已经深刻感
受到污染水资源的利害关系，所以从小培养孩子节约用水的



好习惯。

幼儿园小班鸡宝宝长大了教案设计意图篇四

1.初步建立爱护花草的观念。

2.了解一些日常照顾花草的简单方法。

3.知道花草树木是我们的朋友，要爱护它们。

4.尝试通过色彩来感知美、创造美。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

1.一盆折断的花(其中花朵是用折纸方法作成的、可以修复
的)，几个用可乐瓶子制作的洒水壶。

2.幼儿用书:《花宝宝笑了》。

1.出示被折断的盆花，引导幼儿讨论。

教师:小朋友们，看小花怎么了?它会说什么呢?

教师:是谁把花弄成这个样子了?这个摘花的人做得对吗?为什
么?

教师小结:花园里的花宝宝真好看，我们都喜欢，这些花宝宝
不但把我们幼儿园装扮得很美丽，而且也把我们的城市装扮
得更漂亮。所以，花儿好看，大家都不能摘，应该爱护它们，
让它们长得更美丽。

2.了解简单的照料花草的方法，学习照料花草。

教师:我们应该如何照料这些美丽的花宝宝，让它们开放得更
加美丽呢?



教师介绍:花宝宝需要空气，还要太阳晒晒;泥土不能太紧，
太紧了它们透不过气来，因此，我们可以帮它松一松土;另外
花宝宝也象小朋友一样要喝水，也要适当的给花浇水。

幼儿用自制的可乐瓶水壶给花宝宝浇水，把花宝宝搬出来晒
太阳。

3.夸夸自己是爱护花草的好孩子。

教师:你们刚才是怎样照顾花草的呢?

教师:大家都是爱护花草的好孩子，小花送来了礼物，谢谢你
们。

教师:我们也来帮帮被折断的小花吧!

教师与幼儿一起将折断的花接好。
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活动目标：

2、乐意参加集体活动，体验魔术游戏带来的快乐。

1、收集矿泉水瓶，并事先四区标签，灌入半瓶水（瓶子数量
为幼儿人数的三倍）。

2、事先将红、黄、蓝三种颜色水粉涂在瓶盖的里面（一个瓶
盖涂一种颜色）。

3、贴有红黄蓝三种颜色标签的玩具架各一个。

一、魔术瓶变色啦！

1、观察并描述魔术瓶的变化



师：魔术瓶发生了什么变化？（教师扮演魔术师，出示透明
矿泉水瓶，用力一摇，变出一瓶红色矿泉水。）

2、尝试变魔术，交流新变化。

师：谁愿意向大家介绍自己的'魔术？师：摇一摇魔术瓶就能
变出各种好看的颜色。

二、魔术瓶回家咯！

1、按照颜色将魔术瓶和贴有标签的架子进行匹配。

2、将瓶子送回颜色对应的筐子里。

3、魔术瓶找到颜色相同的家。
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目标：

1．学习用自然的声音唱歌，边唱边根据歌词做动作。

2．能感受笑的情绪。

准备：

1．哭、笑脸谱各一个。

2．歌曲录音带、录音机。

过程：

1．感知大家喜欢笑娃娃。

对比哭、笑脸谱，引起幼儿兴趣。



提问：这两个宝宝，你喜欢谁?为什么?

2．欣赏歌曲。

教师用不同的表情演唱歌曲。

提问：你能学学哭宝宝和笑宝宝的样子吗?歌曲里唱了什么?

3．幼儿学习有表情地唱歌。

幼儿边唱边根据歌词自由地做动作表演。

建议：

此歌曲幼儿可以在玩娃娃家时轻轻唱着哄“娃娃”。

评价：

会用两种不同表情唱这首歌。
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1．学习用自然的声音唱歌，边唱边根据歌词做动作。

2．能感受笑的情绪。

1．哭、笑脸谱各一个。

2．歌曲录音带、录音机。

1．感知大家喜欢笑娃娃。

对比哭、笑脸谱，引起幼儿兴趣。

提问：这两个宝宝，你喜欢谁?为什么?



2．欣赏歌曲。

教师用不同的表情演唱歌曲。

提问：你能学学哭宝宝和笑宝宝的样子吗?歌曲里唱了什么?

3．幼儿学习有表情地唱歌。

幼儿边唱边根据歌词自由地做动作表演。

此歌曲幼儿可以在玩娃娃家时轻轻唱着哄“娃娃”。

评价：

会用两种不同表情唱这首歌。
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1、内容分析：这是一个简短的小故事，具有童趣和快乐的风
格，故事中的水果名称西瓜、苹果、草莓、桃子都是幼儿在
生活中熟悉的水果，特别适合小班幼儿的年龄特点。

2、儿童特点：小班小朋友意志薄弱，注意力容易分散虽然吃
过这些水果但并不一定能记住名字，同时也分辨不清楚水果
的颜色和味道他们知识贮备有限，缺乏生活经验。

3、《3-6儿童学习与发展指南》：语言是交流和思维的工具。
幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期，所以我选
择通过儿歌来引导儿童的语言表达能力。

1、知识方面：引导孩子认识水果季节名称、吃法等。

2、技能方面：培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学
说普通话。



3、情感方面：乐意分享自己喜欢的水果。

重点:幼儿能够分辨各种水果，和季节的名称

难点:让幼儿敢于表现，能热情，大方地与人交往，其自信心
得到了增强，熟悉歌曲，能辨水果的颜色。

1、经验准备：初步知道常见的水果

2、物质准备：火车声音、火车大背景、各种水果的图片、音
乐伴奏

（一）活动导入

情景导入，教师通过播放火车的声音吸引幼儿的.注意力和好
奇心。

师：小朋友们我们来听一段声音（播放火车声音）咔嚓咔嚓
咔嚓咔嚓，西瓜爷爷开着火车准备去旅行啦！孩子们猜一猜
西瓜爷爷的火车上坐了那些水果宝宝？我们一个一个把他们
猜出来好吗？（请个别孩子伸手到西瓜爷爷的火车里触摸水
果，猜猜是什么，或者是摸到是什么样的，其他孩子猜水果
的名称）

（二）活动展开

1、教师通过让幼儿上来摸西瓜爷爷火车里的水果，引导幼儿
说出摸到的是什么形状？什么感觉？猜猜是什么水果？激发
孩子大胆发言，发展孩子语言能力。

师：老师请一位小朋友上来，看你摸到的东西是什么形状？
表面光滑吗？你猜是什么？

师：苹果什么季节？



幼：苹果是黄黄的秋季；师：苹果什么味道？

幼：苹果甜甜的……分别请出菠萝、草莓、桃子。

（此环节请孩子上来触摸，师生对话猜，可以老师触摸，说
特征，其他孩子猜。在幼儿认识水果的基础上，在师生的对
话过程中有意识的培养孩子的语言发展能力）

引导幼儿说：我最喜欢的水果是红红的草莓因为它是甜甜的，
它生长在绿绿的春天。

（三）活动结束

1、教师让幼儿把自己喜欢的水果送给西瓜爷爷。（把喜欢的
水果图片粘在西瓜爷爷的火车上）

2、欣赏音乐《水果宝宝去旅行》

师：西瓜爷爷请了这么多的小客人去旅行，它可高兴了，它
一高兴就给我们唱了一首好听的儿歌，他的名字叫《水果宝
宝去旅行》：西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行。苹果苹果
上火车，咔嚓咔嚓去旅行。草莓草莓上火车，咔嚓咔嚓去旅
行。

桃子桃子上火车，咔嚓咔嚓去旅行。咔嚓咔嚓，水果宝宝去
旅行。

通过这节课的学习，小朋友们已经和这些水果宝宝成了好朋
友，可你们知道吗，这些水果宝宝不仅样子可爱，而且还有
非常丰富的营养价值呢。老师真希望小朋友们能多吃些水果，
健康快乐的成长。
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1.了解鱼宝宝哭泣的原因,知道乱扔垃圾的害处。

2.能大胆表达自己的见解,尝试动手操作让鱼宝宝的家园变漂
亮。

3.体验帮助别人的快乐,树立从自己做起爱护大海的意识。

活动重点：

了解鱼宝宝“由哭泣变微笑”的情绪变化过程,知通乱扔垃圾
的害处。

活动难点：能大胆表达自己的见解,尝试动手操作帮助鱼宝宝
美化家园。

（一）经验准备

家长和幼儿一起去海边看一看,看到过海边的垃圾。

（二）物质准备

1.课件《鱼宝宝的家》、故事动画《鱼宝宝哭了》、视频

2.海洋画卷、各种生活垃圾和海洋动物的图片、垃圾桶

（三）场地准备

操作区

（一）通过故事导入，激发幼儿的探究欲望。

教师结合动画讲述故事《鱼宝宝哭了》。



讨论:鱼宝宝为什么哭得这么伤心?到底发生了什么事情?

小结：因为人们不注意保护环境，向海里倾倒了许多垃圾，
被鱼宝宝吃到肚子里，结果生病了。它的家也不漂亮了，鱼
儿们都离开了这里，去其它地方生活，鱼宝宝伤心的哭了。

（二）出示课件《鱼宝宝的家》,探究鱼宝宝哭的原因。

教师：我们一起去鱼宝宝的家看一看吧，你都看到了什么？

引导幼儿找出大海里的垃圾，如：饮料瓶、烂水果、塑料袋
等。

小结：有人往大海里扔了垃圾，大海被污染了，鱼宝宝的家
变得不漂亮了，而且很危险，不能继续在这里生活了。

（三）创设情景，引导幼儿动手操作,帮助鱼宝宝美化家园。

小结：我们可以把垃圾清理到垃圾桶里，把水草和海洋小动
物们送回家，帮助鱼宝宝美化家园。

1.请幼儿将“垃圾”捡起来,扔到垃圾桶里。引导幼儿将海洋
画卷上的垃圾图片揭下来，粘贴到垃圾桶上。

3.课件展示“鱼宝宝的信”：教师用小鱼的口吻读信，感谢
小朋友们的帮助，表扬孩子们有爱心、讲卫生，让鱼宝宝的
家园又恢复了往日的美丽。

（四）播放视频《保护海洋》，帮助幼儿树立保护大海的意
识。

1.观看视频《保护海洋》，了解更多保护大海的做法，萌发
爱护海洋动物的情感。

提问：你看到了什么？我们还可以怎样保护大海？



2.讨论：怎么做能让我们生活的环境越来越美丽呢？

小结：从自己做起，不乱扔垃圾；看到垃圾时，主动捡起来
扔到垃圾箱里。

3.结束部分：在小朋友们的帮助下，大海越来越美丽了，让
我们和小鱼一起快乐的游戏吧。

本活动引导幼儿在视听结合中，了解了鱼宝宝与大海的故事；
通过观察和讨论，知道了乱扔垃圾对海洋环境的危害；在游
戏情境中动手操作帮助鱼宝宝美化家园，使幼儿体会到帮助
别人的成就感，进一步激发了幼儿树立从我做起爱护大海的
意识。在活动中，还应当把更多的表达和表现的机会留给孩
子，让孩子尽情抒发自己的情感。

幼儿园小班鸡宝宝长大了教案设计意图篇十

1、学说儿歌，理解儿歌表达的内容，感受儿歌优美的意境。

2、尝试仿编儿歌第一句，体验学习儿歌的乐趣。

【活动准备】

1、《水珠宝宝》幼儿学习资源。

2、《水珠宝宝》语言磁带，教师教学资源。

【活动过程】

一、引导幼儿理解儿歌的内容，激发幼儿学习儿歌的兴趣。

播放教师教学资源，请幼儿观察并提问：画上有哪些景物？
（大海、帆船、睡觉的水珠宝宝、风儿姐姐、小鸟。）



二、引导幼儿学习儿歌：水珠宝宝。

1、教师完整朗读儿歌。

2、引导幼儿加上动作学说儿歌。

三、引导幼儿尝试仿编儿歌第一句，增强学习儿歌的趣味性。

1、请幼儿想一想、说一说，还有哪些东西可以做水珠宝宝的
摇篮？

2、引导幼儿改编第一句儿歌，如小小花瓣，小小荷叶，小小
手儿……

附儿歌《水珠宝宝》

小小船帆

像个摇篮

水珠宝宝

睡在上面

风儿轻轻

亲亲脸蛋

鸟儿歌唱

做梦香甜


